

Принято на педагогическом совете Протокол №2 от 30.08.2024 года	Согласовано на заседании профсоюзного комитета от 30.08.2024 года	Введено в действие приказом директора МОУ «Графовская СОШ № 194 от 30.08.2024 года
--	--	---

**Положение о языке (языках) образования
муниципального общеобразовательного учреждения
«Графовская средняя общеобразовательная школа»**

1. Общие положения

Настоящее Положение о языке обучения (далее – Положение) разработано в соответствии с ч. 6 ст. 14 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Положение устанавливает языки образования и порядок их выбора родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся при приеме на обучение по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего образования и среднего общего образования в пределах возможностей ОО.

2. Образовательная деятельность.

Образовательная деятельность во всех классах и дошкольных группах учреждения осуществляется на государственном языке Российской Федерации - русском языке.

Преподавание и изучение русского языка в рамках имеющих государственную аккредитацию образовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования осуществляются в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами соответствующего уровня образования и федеральным компонентом государственного образовательного стандарта. Сокращение количества часов на изучение русского языка не допускается.

Все учебники, по которым ведется обучение русскому языку, соответствуют федеральному перечню, утвержденному органом управления в сфере образования РФ.

Гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства предоставляется получение образования в учреждении на русском языке по основным общеобразовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами соответствующего уровня образования, а также по дополнительным общеразвивающим программам.

Обучающимся, слабо владеющим русским языком, учреждение в пределах своих возможностей, оказывает помощь через консультации, создание групп для изучения русского языка как иностранного в рамках внеурочной деятельности.

При использовании государственного языка Российской Федерации - русского языка не допускается использования слов и выражений, не соответствующих нормам современного русского литературного языка, за исключением иностранных слов, не имеющих общеупотребительных аналогов в русском языке.

Документы об образовании (обучении) оформляются на русском языке и заверяются печатью учреждения.

3. Получение образования на родном языке, изучение родного языка.

Граждане Российской Федерации имеют право на получение общего образования на родном языке из числа языков народов Российской Федерации, а также право на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации. Данное право реализуется в пределах возможностей, предоставляемых учреждением.

Выбор языка образования русского как родного языка осуществляется по заявлениям родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся при приеме (переводе) в учреждение на обучение по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего образования.

4. Получение образования на иностранном языке, иностранных языков.

Образование может быть получено на иностранном языке в соответствии с образовательной программой и в порядке, установленном законодательством об образовании и локальными нормативными актами учреждения.

Преподавание и изучение иностранного языка в учреждении на уровне начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также второго иностранного языка на уровне основного общего образования проводится в рамках имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ в соответствии с федеральными

государственными образовательными стандартами, федеральным компонентом государственного образовательного стандарта.

Преподавание и изучение иностранных языков на всех уровнях образования осуществляется с учетом фактора преемственности обучения.

Преподавание и изучение иностранных языков не осуществляется в ущерб преподаванию и изучению государственного языка Российской Федерации - русскому языку.

Изучение иностранных языков направлено на достижение предметных, метапредметных и личностных результатов обучения, предусмотренных федеральными государственными образовательными стандартами общего образования, федеральным компонентом государственного образовательного стандарта.

Спектр иностранных языков, предлагаемый для изучения в рамках реализации общеобразовательных программ и программ дополнительного образования определяется в учреждении самостоятельно с учетом анализа выявляемых потребностей и возможностей.

Выбор иностранных языков для изучения в рамках общеобразовательных программ, программ дополнительного образования осуществляется родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося и с учетом его мнения и при наличии в учреждении соответствующих условий и возможностей.